



# 一个刚学车就要上路练手,一个坐在旁边充当陪练 老婆要拘留老公丢驾照

□记者 陈焯 通讯员 杨忠信 杨侃 方军

开车是个技术活儿,没有经过专业培训取得驾驶证是不能上路的。但是无证上路练车,让亲朋好友充当教练的现象并不少见。10月11日,鄞州交警就先后查获两起这种违法行为。巧的是,两起案件中都是老婆上路练车,老公在旁充当教练。两对糊涂夫妻都因违法被严处。

## 刚过科目一就想上路试试

10月11日中午12点多,鄞州大队栎社中队民警正在云林中路甬金连接线路段设卡查酒驾。民警突然发现一辆本田轿车晃晃悠悠地开着“S”路线朝卡点方向驶来,车子一会儿驶入非机动车道,一会儿又在调头时开进了绿化带。

“我们还以为司机酒驾,想逃逸,赶紧上去将车拦住,要求其接受检查。”当天出勤的民警对记者介绍说,当时,副驾驶座上的男子正帮着女司机回正方向盘,两人似乎还在讨论什么。

车停下后,民警对两人做了酒精呼气式测试,结果显示为0,并无酒驾。随后,民警要求二人出示驾驶证。男子王某赶紧掏了出来,可女司机王某磨磨唧唧半天没反应。

见瞒不下去,王某才将事情的前因后果说了一遍。原来,两人是夫妻关系,就住在附近。女司机王某最近开始学车,刚通过科目一,心痒痒地想拿家里的车练练。王某觉得老婆摸过方向盘,问题应该不大,当天又刚好是休息,以为路上也不会有交警执勤,这才扮起了教练的角色,上路指导老婆开车。

## 老公扣12分老婆面临拘留处罚

就在同一天晚上7点左右,集仕港交警中队在薛家南路展开酒驾专项整治活动时,也查处了一起类似事件。一女子驾驶一辆东风起亚越野车低速行驶,在靠近卡口时将车停下。经查,女子并非酒驾,属于无证驾驶。

该女子称,她第二天就要参加科目三考试了,但由于平时工作忙,没多少机会练车,这次就想让老公上路指导一下,谁想刚刚开出没多久就遇上交警。

记者了解到,抱着侥幸心理上路的这两对夫妻将面临很重的处罚。根据《中华人民共和国道路交通安全法》相关规定,案件中的老公将机动车交由未取得驾驶证的老婆驾驶,记12分,处罚金1000元。老婆因无证驾驶,面临15日以下拘留,并处罚金1000元。机动车暂扣交警队,待处罚完毕后才能取回。

## 就算教练陪同开私家车也违法

据民警介绍,无证上路练车的现象他们在执法过程中遇见不少,尤其在周末。很多人都会有侥幸心理,以为不会出事,殊不知未考出驾驶证的学员驾驶经验不足、应变能力差,再加上道路情况变化多,很容易出交通事故。

因此学员一定要在正规场地,在持有教练证的教练员指导下,且驾驶车辆必须为教练车,才能进行驾驶学习。教练车上有完备的安全设施,副驾驶位置也有副刹车及副离合装置,如果出现紧急情况,教练员可以紧急制动。

而如果学员驾驶私家车上路,即便有教练员陪同,也是违法的,属于无证驾驶行为。“驾驶私家车上路学车,无论是对于自己还是对他人都是很不负责任的。”民警提醒市民。



## 拆除地笼网

昨天下午,市城管局内河处联合江东区域管局、市海洋与渔业执法大队、水陆公安分局等部门进行联合执法,历时3小时,拆除中塘河和甬新河交界处违法搭建的地笼网200多平米。

记者 边城雨 通讯员 顾梦婕

## 枕头下的钱包成了室友的“提款机” 在宿舍或群租房,最好还是不要放大量现金

本报讯(记者 张寅 通讯员 张楠)住在员工宿舍的小张藏在枕头下的钱包成了室友的“提款机”,一连被偷了一个月。昨天,鄞州警方向媒体通报了这样一起案件,提醒住宿舍的职工提高财物安全意识。

在鄞州布政一服装厂上班的小张平日省吃俭用,省下来的钱都藏在宿舍床铺枕头下。他说总觉得每晚睡觉的时候,枕着那些钱,会比较安心。

9月30日,小张想起要给家人汇点钱,发现放在枕头下近的5000元,竟然只剩下不足2000元了,于是连忙报了警。

当天晚上,小张发现上铺新来两个月的同事刘某一夜未归,随后连班都没有来上。

经警方调查,发现刘某在当天就已经口头辞职,甚至连工资也没有结算。10月10日,民警根据刘某的身份信息和动态轨迹,在义乌东阳的一出租屋内将其抓获,刘某对自己的盗窃行为供认不讳。

原来,刘某一直痴迷网游,尤其是“英雄联盟”,为升级买装备手头很紧。一次偶然机会,他看到下铺的小张将私房钱放在了枕头下的皮包里,于是动了歪念。

9月5日,刘某第一次伸手,从那一堆钱里抽了两张,神不知鬼不觉。随后9天,又从这堆钱里抽了4张,依然没有被小张发现。就这样,在近一个月的时间里,刘某基本上隔个三四天偷一次,每次三四百,积少成多,将3000元收入囊中。

直到9月底当事人小张发现钱少了报了警,他连忙辞职找个偏僻的地方躲起来。

办案民警分析说,在宿舍或群租房等人流较多的场合,还是需要安全保管自身财务的意识。贵重物品不要放在显眼位置,现金尽量不要放在宿舍,留够平时用即可,做到随用随到银行取的习惯;发现形迹可疑的人应加强警惕,多加注意,离开寝室时及时锁门,不要将钥匙借给他人;一旦发现物品被盗,要立刻报警。

目前,刘某已被警方刑拘。

走进城管 关爱民生

智慧城管热线 96310

## 精细养管 扮靓鄞州

□记者 边城雨 通讯员 朱娇娇 杜燕

昨日,鄞州区城管局养护工人开始在钱湖路与堇山路的扇形立体绿化带种植时令草花,这是鄞州“一路一品”在进行最后的扫尾工作,工程预计本周结束。

鄞州城管局相关负责人告诉记者,近年来,鄞州区不断加快“绿色鄞州”、“生态鄞州”、“森林鄞州”建设,通过深化市场化运作、创新养护机制、提升城区绿化品质,逐渐实现鄞州绿化向立体化、精细化、多彩化方向发展。如今,鄞州城区绿地总面积达676万平方米,绿地率达35.15%,绿地覆盖率为40.49%,人均公共绿地面积12.52平方米。

据了解,早在2004年,鄞州在全市率先实行园林绿化养护服务市场化运作模式。今年,鄞州城区园林绿化年度养护管理经费约3400万元,目前参与服务的专业养护公司共有11家,包括绿化养护、物业管理、水质养护、音乐喷泉及景观灯光维护等项目,共计养护行道树约26400株,时令草花约3911平方米,养护与管理的双赢促进鄞州绿化品质

不断提升。

鄞州一天天变得漂亮。近两年来,鄞州相继启动了鄞州公园二期建设、院士公园二期建设、环城南路两侧修复提升、“一路一品”绿地景观提升改造、门户打造等工程,推动城区绿化从绿色走向彩色。同时,加大立体绿化建设力度,从平面绿化向立体复合型绿化延伸,丰富了城区园林绿化的立体化。

其中,由区城投公司负责建设的鄞州公园二期工程,目前河道开挖已经完成85%,地下车库也已进场施工,预计明年年底竣工;院士公园二期建设计划在2015年底开工建设,预计2016年底竣工;“一路一品”绿地景观提升工作今年重点打造“缤纷四明”、“粉色贸城”,集中在四明路、贸城路节点,也将于本周完工。另外,为了提升城区行道树美观、牢固及夜景提升,鄞州区城管局还试点惠风东路打造了LED复合型材料发光体支架,实景效果良好。6月他们完成了机场路(鄞县大道-气象路)高架桥桥墩垂直绿化工程,这是鄞州区首次大面积

实施墙体绿化工程。

目前鄞州城区绿化共有4个标段,分别为天童路以东、天童路以西、鄞州公园及院士公园。明年在此基础上还将新增2个标段,进一步深化养护管理的精细化水平。同时,鄞州区城管局已编制2015年《城市绿地养护管理精细化作业规范》,对养护单位绿地养护、日常维护等工作进行了进一步的细化规范。

此外,借助智慧城管网格员、城管义工等社会力量,鄞州配合园林绿化4×4监管模式共同动态监管城区绿化。4×4模式即4个标段配备4名巡查考核人员对绿化养护工作进行监督考核,彻底消除监管死角;今年起鄞州城管局将80平方公里以内的镇乡街道园林绿化也一并纳入考核体系,有效提升了该区绿化整体养护质量一体化。

环境美了,居民们的爱绿护绿意识社会化程度也不断加深。自2005年起,鄞州城管局推出绿地认养(认管)模式,10年来得到不少热心企事业、市民的支持,目前城区近30万方绿地、近2000株树木被认养(认管)。